


مجموعه کتاب های آموزشی سلام

براي ضرب دو كسر كافي است كه ما صورت دو كسر را در هم ديگر ضرب كنيم و حاصل ضرب را به عنوان صورت 
كسر حاصل بنويسيم و به همين طريق مخرج ها را نيز در همديگر ضرب نموده و به عنوان مخرج كسر حاصل مي نويسيم. 
البته لازم به ذكر است كه چنان چه عددي در صورت يك كسر با عددي در مخرج خودش يا مخرج كسر ديگر ساده 

شــود حتماً قبل از ضرب آن ها را ســاده مي كنيم تا عمليات آســان تر انجام شــده و جواب حاصله نياز به ســاده كردن 
نداشته باشد.

نكته ي 1: چنان چه يك و يا هر دو عامل ضرب عدد مخلوط باشند » عدد مخلوط × عدد مخلوط، عدد مخلوط × عدد 

صحيح، عدد صحيح × عدد مخلوط« ابتدا عدد مخلوط را به كسر تبديل نموده و سپس عمليات ضرب را در يكي از 

حالات گفته شده ادامه مي دهيم.

نكته ي2: ســعي كنيد در ضرب كســرها از مهارت كلامي اســتفاده نموده و ســپس آن را تصويري نماييد.

1 به طور مثال »يك سوم از يك چهارم«  
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کـســـــر

 کتاب کار ریاضی ششم

1- هر کی از عددهای سمت راست را به معکوس خودش در سمت چپ وصل کنید.

2-  از هر روشی که دوست دارید استفاده کنید و بجای            عدد مناسب بنویسید.

3- حاصل ضرب ها را به هر روشی که دوست دارید محاسبه کنید.

4- به جای            عدد مناسب بنویسید.
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مجموعه کتاب های آموزشی سلام

5- کتابی 120 صفحه دارد. یکمیا روز اول          صفحات کتاب را خوانده است. اگر او روز دوم          از بقیه ی کتاب 
     را بخواند.

الف- چند صفحه از کتاب را خوانده است؟

ب- چند صفحه از کتاب باقی مانده است؟

6- مساحت شکل مقابل را محاسبه کنید.

7- ساختمانی 5  اتاق و هر اتاق 2 پنجره ی هم اندازه دارد که هر پنجره شیشه ای به طول               متر و عرض 	 	

    0/75 متر لازم دارد. برای پنجره های همه ی اتاق های این ساختمان به چند متر مربع شیشه نیاز داریم؟

8-          از         پولی چه کسری از آن پول است؟

9- اتوبوسی 30 مسافر داشت. در ایستگاه اول خمس مسافران پیاده شدند و به اندازه ی          مسافران باقی مانده در 	  	
   ایستگاه دوم مسافر سوار شدند. این اتوبوس در حال حاضر چند مسافر دارد؟

10- آذین پاره خطی به طول             متر رسم نمود و آذر پاره خط دیگری رسم کرد که 8 برابر طول پاره خط آذین    	  	
       بود. 	 اختلاف درازای این دو پاره خط چند متر است؟

11- حاصل ضرب هر کسر در .............................. برابر با کی خواهد بود.

12- تورج              یکلوگرم شیر خریده است، این مقدار شیر برابر با .............................. گرم می باشد.

13- ترانه 50000 تومان پول داشت،         از          پول ترانه برابر با .............................. تومان است.

14- اگر بخواهیم کسری را 6 برابر کنیم باید فقط .............................. آن کسر را در عدد 6 ضرب کنیم.

 15-         از ربع ساعت برابر با .............................. ثانیه است.
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